

密切干群关系 增强企业活力

西北国棉五厂真心实意为职工群众办实事

本报讯 (通讯员 郭晓红 记者 桂子) 炎热的盛夏,车间领导把一杯杯绿豆汤送到一线值车工手中;每逢节假日,各级领导干部亲自到院慰问自己的病休职工……荣膺全国五一劳动奖章的西北国棉五厂正是这样真心实意为职工送温暖、办实事。

近年来,西北国棉五厂党政工各级组织积极采取措施、多方创造条件为职工群众送温暖、办实事。厂里针对女工巡回看车脚病患者多的现状,就常年邀请于素梅定期来厂给工人修脚治病,解

除痛苦。前年该厂有7位女工因婚后不孕,给各自的家庭带来不少苦恼、矛盾和压力。厂工会和车间领导主动外出联系求医,并破例给她们一个月的公休假,派专人带领她们四处求医,同时还把有名望的大夫请到厂里为女工诊治,现在已有5位女工喜得贵子。

另外,该厂在企业资金十分困难紧张的情况下,先后兴建了学校、保育院的教学大楼和职工体育场等;扩建了职工医院、食堂、文化活动和中心及女工保健站。并相继投资135万元为职工安装了闭路电视和给52幢家属楼装上了暖气设施。今年该厂为了进一步缓解职工住房难,想方设法筹措了1800多万元资金,一次新建了12幢职工商品楼房,可调整和解决750户职工的住房难问题。

送温暖,增干劲;办实事,添活力。今年头五个月,这个厂月月完成了生产计划指标,截至5月底,该厂完成工业总产值达1506.88万元,比去年同期增长7.5%。一个干群齐增凝聚力、同心协力度难关的良好局面已经形成。

靠质量 起死回生

西安缝纫机厂靠高质量敲开了疲软的市场。经过一个多月的努力,14000多台家用缝纫机打入东南亚市场,使企业“起死回生”。

西安缝纫机厂是西安市一轻系统的特困企业。今年以来,由于产品质量不稳定及市场变化等因素,造成产品大量积压、资金短缺,使这个拥有1800多名职工的企业一度陷入全面停产的困境。今年3月,新的领导班子上任以后,广泛听取群众意见,确定了靠提高产品质量振兴企业的方针。厂长、副厂长分别立下军令状,达不到质量目标下浮自己三级工资。厂党政工团密切配合,通过多种形式开展质量培训、教育工作,还将商业用户和消费者反映产品质量的信函在“警钟长鸣”橱窗栏里公布于众,增强职工的质量意识。

在此基础上,他们强化质量管理体系和奖惩制度,从第一道工序开始层层把关,达不到部颁标



建设中的太白金矿

太白金矿是国家正在建设的大型金矿之一,国家和地方共投资7000多万元,经过建设者两年的辛勤劳动,将于今年10月正式投入生产。建成后该矿将成为西北地区最大的金矿。目前全矿职工正在为正式投产做各种准备工作。

刘宗昉 摄

一些自以为精明的人曾将银行工作依次分为四等:信贷、会计、储蓄、出纳。出纳工作数数点,捆捆扎扎,搬来运去的,整天和票子打交道,又脏又累,还没“油水”。所以一些人干一段时间以后,就想方设法要求调离。

而他,张子谱,自十七、八岁踏入地处繁华闹市区的西安市工商银行北大街办事处当出纳起,一晃40个年头就过去了。领导看着他年龄大了,几次想调他去干轻闲的活儿,而他却摇头说:“当出纳管库虽累些,但作为一个党员,咱不干让谁干呢?”

管库是一件很严的差事。为确保现金的安全,行里规定双人管库,同进同出,严禁一人在库内工作。有时有电话叫他,只需离开几分钟,他便要求助手

渭河电厂举办“和美家庭”系列活动

本报讯 渭河发电厂在精神文明建设中独辟蹊径,先后组织了“和美家庭”系列活动。这一活动不但促进了职工家庭的美满和睦,而且有力地推动了全厂的安全生产。

厂工会在对职工进行引导教育的同时,举办了和美家庭经验交流会,让全厂评选出来的12户“和美家庭”的代表登台介绍经验。针对有些年轻夫妇不能正确处理家庭各种关系这一问题,厂工会编写了“怎样做一个合格的丈夫”、“你会做妻子吗”、“当好孩子第一个老师”等专题讲稿,举办了“和美家庭知识”广播讲座。6月上旬,全厂又举行了和美家庭运动会。

这些活动象磁石一样吸引了众多的职工家庭,不少冷寂多日的窗口又飘出了舒心的笑声。(张陶宁) ②

怎样办理家庭财产保险投保手续 编辑同志: 我的一位邻居家中被盗,由于没参加保险,白白损失了几千元。有鉴于这一教训,我想参加家庭财产保险,以防万一,但又不知手续该怎么办,请予解答为盼。

西安读者 王军民

王军民同志: 接到你的来信后,我们走访了有关保险部门,现答复如下:

职工个人投保家庭财产保险时,可就近到居住地的保险公司或保险代理机构办理投保。投保时要按保险公司印制的投保单逐项填写,其中保险金额一项,由于家庭财产一般都无帐可查,且品种、质量和新旧程度不同,不能统一,要由投保人按照家庭实际财产状况自

不给组织添麻烦,他一方面给积极治疗,另一方面和平时一样上下班。每天去得早,洒水拖地样样干;下班最后一个走,还看各位出纳的抽屉是否上锁,私章和业务公章及重要凭证是否入库保管,业务室的门窗是否关好……

勤勤恳恳的工作,赢得了大家的普遍尊敬和赞扬,张子谱曾16次荣获省、市行和办事处的先进工作者,金融红旗手和优秀共产党员称号。但他感到骄傲的往往不是这些荣誉,而是觉得从这一些平凡的出纳工作中看到了自己的人生价值。

(通讯员 邱宇) ②



六月十一日,西安绝缘材料厂组织青工及民兵,赴西岳华山进行野营拉练活动,特邀曾参加智取华山、闻名全国的特等战斗英雄、原西安警备区顾问刘吉尧,重登华山作传统报告。史长生摄

不等天上掉馅饼 一心开辟新业务 汉中市保险公司保费收入大幅度增长

本报讯 在当前经济不景气的情况下,汉中市保险公司主动从改进服务入手,积极开拓业务,取得了显著成绩。

去年以来,汉中市的企业效益普遍不佳,而国家今年下达给他们的考核指标又比上年增加了一半。面对这种局面,汉中市保险公司狠抓内部管理,订出了15种135条公司工作管理细则,严格明确了各科室的职责范围,克服了扯皮现象。他们还积极改进服务态度,从坐等客户改为上门服务、现场服务,并建立戴牌上岗制度,公开办事程序,便于群众监督。在业务上,该公司分片包干,并从各企业财务、工会等部门聘请了270多位保险代办员,建立起覆盖全市的保险网络,克服

了自身人力不足的困难。此外,他们在进行已有保险业务的同时,又积极开辟了暂住人口意外保险、幸福养老金保险、公安干警意外伤害保险、防盗门质量保险等6个新险种,并率先在全省全部实现了市区幼儿备用金保险。

由于职工们的辛勤努力,今年上半年该公司提前70天完成了上半年的任务。截至6月底,全司保费突破400万元大关,保费收入比去年同期增长90%以上。(郝振宇) ②

铁二十局材料总厂接送子校学生开“娃娃车”六年不间断 本报讯 铁二十局材料总厂关心在校儿童的成长与安全,从一九八四年至今坚持用汽车接送孩子上学读书。该厂离西安市区较远,职工子弟要到离家三公里远的张家庄小学上学,途经胡家庙农贸市场车辆多、人员杂,还要横穿两次铁路道口,适龄儿童上学的安全无保障,一遇风雨天气学生上学更为艰难。为了解决这一问题,厂里决定将一台载重汽车改装成“娃娃车”,并选配一名责任心强、娃娃车司机按出车。近年来,在社会上企业汽油指

标紧缺的情况下,厂里仍设法保证“娃娃车”用油,娃娃车坚持安全接送孩子上学。(李长安) ②

我省10家企事业向亚运会捐款

本报讯 6月28日,我省又有10个企事业单位向亚运会捐款。其中,铁道部第一工程局工程材料厂捐款2万元,省煤田地质勘探公司、省煤炭厅、国营544厂、省纺织工业供销公司、铁道部西安物资办事处、203研究所、省建总公司机关和咸阳压缩机厂各捐1万元。捐赠仪式当天在省体育馆举行。(本报记者)

举办迎七一讲演会

本报讯 西安雁塔区教育局工会6月23日举行全区教工迎七一树目标、讲奉献、做主人讲演会。参加讲演的有校长、工会干部、教师等共51人。(明哲) ②

西安常压锅炉厂 陕西省先进企业、文明单位 荣获省、市优秀、优质产品奖 地址:西安市长安中路141号 电话:52009 53153 电挂:2290 邮政编码:710061



我们身边的共产党员